

民事再审申请书

再审申请人（一审被告、二审上诉人）：天津加马电潜泵有限责任公司，住所地天津市南开区资阳路15号（南开工业园10号楼1层厂房）。

法定代表人：夏中生，该公司总经理。

再审被申请人（一审原告、二审上诉人）：株洲少梧科技有限公司，住所地湖南省株洲市荷塘区文化路物价局院内2栋304号。

申请人因网络侵权纠纷一案，不服湖南省株洲市中级人民法院湘（2021）02民终字163号民事判决书，现申请再审。

再审请求：

- 撤销湖南省株洲市中级人民法院（2021）湘02民终字163号民事判决书；
- 依法提审或指令再审。

事实及理由：

终审判决认定天津加马电潜泵有限责任公司（以下简称天津加马）对被申请人构成网络侵权属于认定事实错误。

一、天津加马发表的文章没有特指株洲少梧科技有限公司（以下简称株洲少梧），也没有特指株洲少梧的产品。从文章内容分析，天津加马只是对永磁电机潜液泵这一产品用于0区的安全性进行了客观评价，并未指明是由哪个公司生产的、何种品牌、何种型号的产品，所以该评论内容并不针对株洲少梧，被上诉人在文章涉及的是潜油泵，而株洲少梧生产的是潜液泵，二者并不一致。生产永磁电机潜液泵的企业并不只是株洲少梧一家。即使在商业诋毁这一侵权行为中，作为受诋毁的经营者，也应该是“明确特定”或“可依客观条件准确推定”的。因为商业诋毁只有在具备损害他人商誉、破坏市场竞争秩序的危害可能时才具有法律规制之必要，当社会公

~~破坏市场竞争秩序的危害可能时才具有法律规制之必要，当社会公众无法基于一般理性判断行为的具体指向时，该类“商业诋毁行为”的危害性亦不复存在，故无苛责之必要。况且，该评论文章点击率至删除时也不过99次，对任何人不至于造成不利的社会影响，~~

二、申请人在文章中说永磁电机潜油泵的缺点是会发生“扫膛”、因摩擦会产生火花、磁钢会生锈退磁以及不能做大功率的等等这些都是有理论根据的。天津防爆所核发的永磁电机潜液泵在0区安装使用的使用说明书，附加了一些在接卸环境中难以操作的限制条件，足以证明永磁电机潜液泵在0区环境安装使用的危险性。既然该产品用于0区环境事实上存在这样的危险性，那么天津加马发表文章提示用户就不属于主观恶意，毕竟生产安全是应该放在首位的。另外，经营者也不应借打击不正当竞争行为之名而拒绝别人评论（包括竞争对手的评论），因为这是言论自由的应有之义。关键的问题是评论方是不是编造、传播虚假信息或者误导性信息，从而损害了竞争对手的商业信誉和商品声誉，这也是言论自由的应有边界。

综上所述，天津加马认为：原一、二审判决罔顾事实真相，牵强附会，执意认定天津加马网络侵权行为成立，属于错误判决。申请人请求撤销原判决，依法再审。

此致
湖南省高级人民法院

